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Vajúdnak a hegyek? «,

Oiympusi látványoknak illet he az a je­
lenet, amelyben tegnap, a városi képviselőtes­
tületben Vio podeszta hajbakapott zanella ri- 
káru urral. Ez az. epizód egy kis rést képez 
azon a színvonalon, amely az autonompárt 
színpadjáról bepillantást enged a kulisszák 
mögé. Pártoskodás folyik az autonompártban. 
Vuiék részéről, igazá" el kell ismernünk, poli­
tikai szempontok is szólnak a dolgokba ; za­
nella rikárdék részéről azonban p isztán a ke­
nyérkérdés ; és a politika is csupán abból a 
szempontból, amennyiben ez a sikeres megél- ! 
hűtést biztosíthatja. Mert distingválnunk kell ! 
Vio és zanella között. Az elsőnek bizonyos ! 
előnye van, amit nem lehet elvitatni. Az előnye ! 
pedig az, hogy nem abból él, amit a fórumon j 
való szereplése szerez neki. Ö a diplomádé- ! 
búi is megélne, ha véletlenül vagyona sem I 
volna. De van neki vagyona i,., meg diplomája 
is, a közéleti szereplése tehát, az sem leli.tét- 1 
leit. hogy bizonyos áidozetokat is megkíván > 
tőle. De zanella ur ! Ennek a tizenharompró- ; 
bús politikai harambasának semmi egyebb 
nem nyújt enni valót, mint a fórumon való 
liandabanJázása. Így minden cselekedetén.k a ■ 
homlokán ott éktelenkedik az önző szándék i 
homályos bélyege. A ni preceptori diplomája 
volna, annak már nem veheti többé hasznát, 
mert tanítói (és nem professzori) állásából el- j 
csapták. Vagyona pedig, sajnos, nincs. Egy 
város múltjából emelkedett elő. A pocséták 
tündére ő, aki ha le is mosta kezéről az isza­
pot, az iszap szagától nem tudta megkímélni 
sem magát sem pedig a társadalmat, amelynek 
b 'kréta gyanánt kell őt tartania és — szagol­
nia. Oiympusi egy élvezet.

Hogy miéri okvetetlenkedik ö azzal a 
szimpla emberrel, aki, mint az egyszerű nap­
számos funkcionál a polgármesteri székében ? 
Azt mondták egy Ízben, hogy ez a zanella ri- 
kárd a polgármesteri székbe vágyódik, mert 
Így közelebb jutva a városi zsirosbödönhöz, 
jobban biztosítva látja magát anyagilag, mint 
a képviselői maii dátum leple alatt, amely min­
dé nkoa a magy. kir. kormány kezétől vau füg­
gővé téve, amely változik, mint a szelek járá­
sa Fiúméban. És mi egész nyugodt lélekkel 
hangoztatjuk ezt, mert részünkről volna galád- 
ság, ha minden megjegyzés nélkül hagynák 
ezt a vállalkozó sziliemet, önérdekében expe- 
rimcntálni s varos érdekeivel. Az experimen­
tumai pedig abban állnak, hogy ha szükséges 
a mandátuma sz :mp májából ad el___ egy-egy

csipetet a város anionomén! keiből, vagy az 
autonomórdekei miatt csapja arcon ő, az alkot- 
máíiypárti képviselő az alk »tinin/!.

Vio ellen zaneUának már nem az az első 
ág.rsk idása, amit tegnap miveit a képviselőtes­
tületben. Eszébe hozzuk a polgármesternek, 
hogy a deputato ellene már az utóbbi idők 
folyamán is követeit el bizonyos orvtámadást.
Emlékezzék csak arra, hogy a képviselő nem­
régen egy indít- .íny nyal állott elő, hogy — 
indítsanak vizsgálatot a fiumei autonomrendőr- 
ség ellen. Tehát, Angi as istállójának a kisöp- j vet, izgrtottságot és türelmetlenséget kelt 
réséről volt szén (Bennünket agyonütöttek volna,

A polgármester végre-vamhára észrevette 
azt, iiogv zanella ur és liivri öt is a terratiz­
mus fegyvereivel akarják megtárni. Kijelentette 
a nyílt ülésen, Iv gy .nem hagyja magát jogai­
ban zanella úrtól korlátozni!“ Ez az első szó 
az a itono.npárt kebelében, amely a mi állítá­
sainkat hangoztatja, hogy ezek az emberek Fi­
úméban mindenkit terrorizálni akarnak. Ürbi ct 
orb: folytatják ezt -a műveletüket s ugv látják, 
hogy ez már nemcsak a mi körünkben, hanem 
még .az autonompártban is bizonyos ellen.-zen-

felelősséggel tár­
ni.-g a fegyeimi

k : ezt hangoztatni mertük volna !) Ezzel az 
inditványnyal azonban a képviselőnek semmi 
egyéb szándéka nem volt, mint az ő mérge­
zett hegyű fegyverét Vio Ferenc ellen szögez­
ni ! Csudái nk, hogy ezt akkor maga V:u is 
nem vtte észre. Hiszen a rendőrségnek is ö a 
főíö feje ! E szerint ami visszaélés abban ta- 
láltatik, azért első sorba;: polgármester
felelős. És csak másodsorban tartoznak számot 
adni ezekért az úgynevezett dirigentek és har­
madsorban Dolzani asszeszor és a végső pon­
tokon csupán az egyes közegek ! Ezekéri 
pedig, fokra!-fokra, fölfelé, valamennyiért Vio 
Ferenc polgármesternek keli 
túrnia s ö ellene inditatnék 
vizsgálat, ha csakugyan a felszínre vetnék a 
r.-nd-.irség hivatalos kamráiban rejlő* hivatalos 
szégyenfoltokat. Ezeknek a felderítése, szóval, 
az a szándék, am ly ezeket a dolgokat a nap­
világra akarja hozni, nagyon nemes volna, ha 
igazán csak az volna vele a célja, hogy puri- 
fiká jón a város közéletében! De e mög’Vt a 
zanella ur undok önérdeke lappangott, a mely- 
lyel a polgármester érdekei és becsülete ellen 
akart törni !

A karzat azonban, ez a fiumei politikai 
tényező nem látja az önérdek szörnyetegét, a 
komédiás frázisok leplén keresztül! D. látni 
kell Várnak és híveinek, akiknek nyíltabban és 
bátrabban kellene felvenniük a harcot zanella 
urck elien s akkor maguk mellett tatádnál 
Fiume magyarajka polgárait is, akikkci aztán | 
karöltve működhetnének remek harm niában a 
város érdekeiért. De ebben a helyzetben ezt 
meg nem kívánhatják. Hiszen ők maguk is 
lile..hasonlatuk a zanella-féle Catiliuákkal, hát 
hogyan vegye be akkor éket a magyarsággal 
tartó polgárság gyomra, amely már akku: is ká­
vé odik, amikor csak azokról az makró! szó 
esik!  

Mindez azonban csak a hegyek vajúdása. 
Bizonyos, h*>gy egerek lesznek a szülöttek s 
lenyelvén egymás gyalázkodását, fognak újból 
Ossz ■csókotődzni. És — eppur si motive'. Fiú­
méban nem változik meg semmi, zandia ur 
tovább is fogja terrorizálni a p nieszta urat és 
a podeszta ur majd nem fog mindig kifakadni 
ellene. Most is csodálkozunk férfias és erélyes 
L,lenese feleit!

A rappresentanza ülése.

A városi képviselőtestület tegnap 
déhuán ó órakor Vio Peren : dr. polgármester 
elnök ésével ülés- tart itt, amelyen 36 varos- 
atya vett részt. Elmaradásukat gazolták: 
Steinacker Artur, Prod un János és Edlitz 
Hugo. \ jegyzőkönyv hite lesi lése ti.au az elnök 
konstatálja, hogy i rupyresentnnza nem hatá­
rozatképes s ezv t né un/ percre feltiigge zti 
az ülést. 5 óra 43 perckor újból megnyitják 
az ülést. Meixner interpellál egy bizottság 
ügyében, amely nem létezik Brass a /ámsi 
adó civatal nyugdíjalapja ügyében szólal fel. a 
rappresentanza ezután iiozzujá-ul a W v .head 
torprdógyár kéréséhez az iparvágány dolgában. 
Ezután még kei kisebb jelentőségű ügyet 
lágyai a rappixs ntanza, majd áttérnek a vállas 
HK)3 évi költségvetésének a tárgyalására.

Darái előadó jelenti, hogy a költségvetés 
tizennégy napig ki volt függesztve köz-, /miére, 
de senki sem te,: hozzá megjegyzést.

Ezután a költségvetés: bizottság beterjeszti 
je elmését.

A jelentés felolvasása után a poigármcsíer 
megnyitja az általános vitát, amelynek befejezése 
iran fogják a költségvetést részletében tár­
gyaim.

Dalmaitella Artúr az első, aki a tárgyhoz 
szól. elolvassa a bizottsági jelentésnek azt a 
ré rét. amely a VII. szakaszra, a vár -sí taní­
tók é- tanítónők fizetésrende-'.cséré vonatkozik. 
A bizottság kijelenti, Ing, az iskolatanács ja­
vaslatát a tanítók fizetésrendezése dolgában 
azért nem teljesítheti, mert ez 30.000 korona 
többletet okozna. Dalmatello javas »Íja, hogy a 
fizetesrondozés ügyét tárgyalják a költségvetés­
sel kapcsolatban.

Ritkán kináiközó 
alkalom!
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Karácsonyra és újévre
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A polgár n* et Ur kijelent;, hogy minden 
javas ait t eiv'l b az :i<itekis l zot'.Eagrik kell 
látgy.iliiia. E. vs, ibtn uhá a javaslatot tiubb 
a pénzügyi biztosig elé It g a uí.Iií: Az txul 
a pénzügyi bizt-uság , gyári !t-gja s akkt r 
aztán a lapprtzeiiianza vaamciyik .cgközeleb­
bi (I lés én tatgxeil üiji-k ti kémest.

Zanella Rtkárd kijelent:, h gy nincs meg­
elégedve a polgármester válaszával. Kijelent , 
hogy a városatyáknak jogukban áii leszál itani, 
vagy fölemelni a n ve tikban szereplő össze­
geket.

A polgáron stei hangoztatja, hogy a költ­
ségvetésbe nem lehet levenni uj részleteket, 
hacsak azeikat nem tűzik napirendre. Hozzá- 
leszi, hogy erre már volt számtalan pre­
cedens.

Zanella azt feleli erre, lu-gy a polgár 
mi sternek nincs igaza es hiába hivatkozik pre­
cedensre. Azt a javaslatot, amit Daimariello 
tett, tárgyalni kell.

A polgármester kijelenti, hogy a D.-.I- 
martello-féle javaslatot nem engedi táigyalni, 
mielőtt a pénzügyi bizottság elé nem kerül.

Zanella erre igy fakad ki :
— Nem fogadom el az ön okoskodását 

és az ellen tiltakozom.
A polgármester a statútum 89. szaka­

szára hivatkozik s kiicienh, hogy nem engedi 
senki re:zéró! f algái mesteri jogát csorbítani.

Belien dr. a polgármester gazát vitatja.
Kuseher kérdi, hegy tárgyalta-e már a 

kérdést a pénzügyi bizottság ?
A polgármester tagadóan felél.
Zanella R.-kárd tovább vitaija :
— A rappresentanzának szent joga. hogy 

arról tárgyaljon, ami nekitetszik, s ami a költ - 
ségv ütéssel kapcsolatos.

A podeszta visszavág a deputalónak, a 
kit nagyon is elragadott a heve, s nagyzási 
hóbortja. lg) ftlei neki a pideszta:

— Nem engedem, hogy egy Zanella en­
gem jogaimról leckéztessen.

Grossich dr. látva, hogy ;z incidens 
egyre élesebb lesz, trétásan akarta elütni a 
dolgot:

— A podesztát.ük is, Zaneilának is igaza
van.

A polgármester szavazásra akarja bocsá­
tani a kérdést.

Paiáinch kéidi, hogy ha mind a két fel­
nik igaza van, mi fölött szavazzanak?

Corossücz javasolja, hr gy a kérdés fölött 
ne szavazzanak, hanem egyszerűen vegyék tu­
domásul.

A polgá, mester elfogadhatónak tartja Cor- 
rossavz indítványát.

Zanella erre távozik a teremből.
— Nem vegyik gépből való rappresen- 

tante. — Ez volt a búcsúszava.
Úgy látszik, zaneila távozása jó hatást 

keltett. (Ebből a szempontból tehát jó volna, 
ha állanoéan távol maradna a városházától, de 
a magyar parlamenttől is. A Szak.)

Hegy a csend helyrcállotr, Stupicich Pé­
ter intézett kérdést a polgármesterhez a katona­
ságnak osztály ozása dolgában, amelyet minden 
az esz.erdőben állapítanak meg.

Ateixner Ai'ur az iskoiai hudgethez, Stu­
pide h a városi anyakönyvi hivatal tételéhez 
szól, amelyet nem talál helyesnek, mert a 
városi anyakönyvi hivatal nem létezik többé. A 
pogátmes.et töiviiagosiiast nyújt erre. A tétel 
még a mull esz emlőből maradt a jövő es. ,mi­
liőre. Ezután még a szemétégetőre v . atk- / 
számadásokat vitatják s ezzel z ülés este 7 
ói a 30 perckor véget ért.

A rappresvnfanza ma délután ismét ülést 
•art, amelyen a jövő évi költségvetést tár-

gt.tás tény "eg megtöitéi . Emik dr tekintélyén 
nagy ti óiba ej elite k. Már eddig is difiire n- 
c.ák nietültek fel ez ügyből kifolyólag, .meny­
nyiben Paviics képvis. it- már a múltkor a hui- 
v.-i (•:szággytiléstn n tgügadta Frank inditvá- 
I yái.v.k ; iáiIäs át. Ha bebizonyosodik a látoga­
tás n egtörténte, Paviics és társai ott fogják 
hagyni a Slaiesevics-pártot.

Supilo es Frank. A politikai világ 
érdeklődésének középpontjában az ,i polémia 
áll, mely a koalíció és a Slaicsevics-párt saj­
tója között folyik s amely Frank dr-nak We- 
kerle miniszterelnökkel való találkozására vo­
natkozik. A koancio lapjai ugyanis azt áilitják, 
hogy I 'ank dr. mielőtt Wekcrle miniszterel­
nökhöz utazott Budapestre, kétszer összejött 
Rakodczay Sándot dr. bánnal. A Surcsevics 
part or gaituir.at ezt tagadják. A koalíciós sajté) 
most két tanút nevez meg: Sklajics egyetemi 
tanárt es Segvics Cherbin lelkészt, ak k ál tó- 
lag latiak Frankot íoirsiiiv/avnal. A k ■. ii . 
arra törekszik, 1 "gy Lónk sajtéi őrt ind '.son

A haditengerészet a közös 
költségvetésben.

A haditengerészet rerdts szükséglete 1908 
évre 10,073.000 koronával több. A múlt év­
ben volt 42,850.110 korona, az 1908-ik évre 
lesz 53 523.110 korona. A rendkívüli szükség­
let 927.000 koronával több, 1907-ben volt 
2,549.890, 1908-ban lesz 3,476.890 korona.

A rendes szükséglet emelkedésének leg­
főbb tetvle az uj hajók építésére esik.

E címen a műit évben tudvalevőleg 
10,000.000 korona hitelt vett igénybe a hadi­
tengerészeti vezetőség; 1908-ra azonban már 
17,200.000 koronát irányoz elő s ;gy 1908-ban 
7.'.00.000 koronával többet akar fordítani a 
lidrum uj csatahajó és egy cirkáló építésére es 
felszerelésére, mint 1907-ben.

A haditengerészet 1908. évi költségveté­
se rendes szükségletének k. relében a haditan 
gerészet tényleges békeállományának emelését 
óhajtja s azzal indokolja, hogy a hajó­
had hajóinak már az 1908. év elején való 
szolgálatba helyezésére okvetlen szükséges le­
génység felelt való rcndelkezhetés elkerülhe­
tetlenné teszi, hi gy a magasabb tényleges bé­
ke létszám emelésére beállítandó ujonctöbblet 
bcsorozására s ez újoncoknak első katonai ki­
képzése a rendes időben t. i. az 1907. év 
őszén történjék meg. Háromezer újonccal 
szemben a haditengert szeméi tényleg 4000 le­
gény lesz beállítva. Az 1000 legényből álló 
ujonctöbblet tizenkétheti költségeinek fedezé­
sére az 1907. évben szükséges többkőltség 
kerekszámban 202.120 koronára rúg.

Az 1907. év folyamán Észak-Amerikában 
a jamestowni (Virginia) első állandó gyarma­
tosításnak háromszázadik éviordillája alkalmá­
val rendezett ünnepségeken, melyeken úgyszól­
ván ez összes idegen államok hadihajókkal, 
illetőleg csapatokkal képviselve voltak, az 
északamerikai Egyesült-Államok kormánya meg­
hívásának Auszii ia-Magyarország is megfelel­
vén, egy a „Set. Georg“ és „Aspern“ nevű 
hajókból álló cirkálóészialyt Hampton Roadba, 
New-Yorkba stb. küldött. Minthogy az 1907. 
évi költségvetés összeállításánál e kiküldetés 
még nem volt kilátásba véve, a hajók kiren­
delése által felmerült kerekszamban 401.4000 
korona többszgkséglet az 1907. évre engedé­
lyezett összegeiéből nem fedezhető.

A haditengerészetet illetőleg a percvntuá- 
ció ez : Ausztria 67'81 százalék, Magyarország 
1713 százalék, megszállott terület 026 száza­
lék, külföld 14'80 százalék.

i. A zászló- és erntet kérdés szabályozásá­
ról szóló határozatuk a következők :

Mivei ezen kérdés a hadvezetőség saját 
hatáskörében meg nem oldható, hanem ehhez 
a monacliia mindkét állam kormányának hoz­
zá c i járulnia, eziránt n;indakét miniszterel­
nöke! megkereste a hadvezetőség. Az :!:etö 
taro ,a ások ez ideig még nem voltak befeiez- 
hetök.

-• A tnr-ej ,;r nyelv kötelező oktatásáról a 
teng. veszeti akadémiákon :

A tnagy..! nyelv oktatásában való részvé­
tel, melyre eddigelé csupán a ma^ya.ajku nö-

ékek voltak köt lezve, az.1907—8. tanévtől 
kt. ]d:'e ,ÜZ összes magyar honos növendékekre 
kötcivzö. A nőve délieknek előismereteikhez

1 soportokl tló beot tása, . ami t | eI 
a tananyagnak az akadémiai tanidő nyolc fél - 
;Vi'e való célszerű felosztása ama cél elérésére 
irányul, hogy az n magyar honos növendékek 
:-1, -'Kik uz akadémiába való belépésük ieieje 
a ; ak'’á.a: vs.,k részben vagy egyáltalában nem 
I írták .. magyar nyelvet, az akadémia elvég­
zése után a nyelvei lehetőleg teljesen elsajátit- 
: ‘ ■ Mi : csupán egy vagy két évi tanítás
által a nehezen
."iÜtÖMv>S u.kt'i" 
hatóbb oktatása

rends 'C:esi,. <

já.iíkató magyar nyelvben
' il'fl-i tO,
1907—

agyar nyelv be- 
kutaévben csak 

i'i szamár., lesz

3. Arra a határozatra, amely szerint a 
négy uj hajó építési kéltségének megszavazása 
azon feltételhez tesz kötve, hogy a magyar ál­
lam jogai a közös hctiíengcrészetben érvénye­
sülni fognak:

A magyar nyelv oktatása az országos 
bizottság kívánságának megfelelően a tengeré­
szeti akadémiában széiesebb alapra lett fek­
tetve, azonkívül a magyar nyelv mint állam­
nyelv a haditengerészetben a hatóságokkal s 
személyekké! ví ló érintke.ésben épp úgy hasz­
náltatni mint a közös hadseregben.

A címer- és zásziúkérdés szabályozása 
meg lett indítva.

Magyar állampolgárok a közös haditen­
gerészetben bizonyára a megfelelő számban 
alkalmaztatnának, ha : get dő pályázó jelent­
keznék ; arra azonban, hogy még mindig cse­
kély számú magyar honos pályázik, a hadügyi 
igazgatás befolyást nem gyakorolhat.

ÚJDONSÁGOK.
— Sorhajóhadnagyból — tengeré­

szeti attasé. E hónap folyamán a római 
osztrák-magyar nagykövetségnél egy tengeré­
szeti attasé állást terveznek. Eddig csak az ot­
tani katonai attasé mellé volt beosztva egy ten­
ge, észtiszt mint tengerészeti szakértő". Ennek az 
állásnak a kreálása azzal fiigg össze, hogy egy­
részt az olasz tengerészet jelentősége mindin­
kább növekedik, másrészt, hogy a nagykövet­
séghez beosztott tengerésztisztek állása a ró­
mai diplomáciában nagy érvényre jusson. Erre 
az állásra Rémy László sorhajóhadnagyot fog­
ják kinevezni. Rémy sorhajóhadnagy több éven 
át Ferenc Feidinánd királyi herceg mellet mint 
parancsőrtisi-t működött. Rémy 1865-ben szü­
letett és 1886 óta áll a tengerészet szolgá­
latúban.

— Felolvasás a Társadalomtudomá­
nyi körben. A fiumei társadalcmládoinányi 
kör tegnap este felolvasó estét rendezett, ame­
lyen Klein Ármin az angol munkások küz­
delmet ismertette. A felolvasás alkalmából az 
egyesület nagy helyisége teljesen megtelt. A 
felolvasó tanulmánya kimerítően ismertette az 
angol munkásmozgalmakat, a kétszáz esztendő 
előtti időből kiindulva. A hosszú tanulmány közel 
két órára kötötte le a közönség figyelmét s a 
imkur az érdekes előadás véget ért, a felolva­
sót lelkesen megéljenezték.

— A voloscai rendőrség és a trieszti 
gyilkosság. A voloscai rendőrség jelen ést 
küldött a fiumei rendőrségnek, amely szerint 
Rogolich-Miat Mario 20 éves sinji, 
dalmáciai illetőségű napszámost, akit a hűméi 
rendőrség számos bűntett elkövetése miatt kö­
röz, letartóztatta. A voloscai rendőrség valé- 
szit iinek tartja, hogy a trieszti kocsis három 
gyilkosának egyikét fogta el a napszámos sze­
mélyében.

— Egy hajórakomány árverezése.
Hétfőn délelőtt 10 es 12 óra között érdekes 
átverezés lesz a Riva Orientalen. Az árverést 
Gellctich Miklós dr. közjegyző végzi s ez alka­
lommal egy hajórukomúny pirít, 2340 tonna 
kerül árverezésre.

— A visszavándorlás. Newyurkbó! ér­
kező jelentések szerint a műit hét óta hetven­
ötezer ember, legnagyobb részt magyar, tót, 
olasz és lengyel indult vissza Európába. Mi tit­
ln gy a visszavándoriők nagymennyiségű ame­
rikai pénzt visznek magukkal, a pénzszö ség 
nagyobb mám okát fog ölteni.

— Uj osztrák gőzös. Az osztrák keres­
kedelmi najóraj ismét szaporodód egy hajúval. 
A i'.e.uda Mátyás örökösei szabad hajós szö­
vetkezett egy „Gardénia" nevű cargo-Loatot

. bl.cn
mind a

409.

fin. kiden:
:vf<

Úron a Rodger és Társa giasgowi hajó­
gyárban. Az uj hajó 5100 unna o-iaku, 
i00*70 méter hosszú e 13*95 méicr A
hí jó négy halalmas r készből II, 1 00 . ejti
gépezettel van fölszerelve.

.•‘ili. C.’i « ... «illőm ,i,0«i. i lletői; ,ió
■ : 11 d. u. 3 a:a - Dr. Fés s György .>

jegyző jelenlétéi. 13. számú vasú i k ir­
hán egy gázműi . es líüiönléie ma 
ka eszek fogna' 
datni.

Mozgó lény képek. Az 
legújabb műsora: A minta in 

11), segíts. — Részlei a „La

ugcp
Ivan s árverés u já.i
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Wekerle a királynál.
BECS, duiY. 21. Wekirle Sándor minisz­

terelnököt a király ma bosszú kihallgatáson fo­
gadta.

A miniszterelnök Becsben.
BÉCS, dec. 21. Wekerle Sándor mi­

niszterelnök tegnap este ideérkezett, hogy ki­
hallgatáson jelenjék meg a királynál és részt 
vegyen a dclgáció mai íiléséni

A delegáció a királynál.
BECS, dec. 21. A király ma délelőtt 11 

diakor fogadta a magyar delegáció tagjait. A 
delegáció nevében Barabás Béla üdvözölte a 
királyt, kifejezve annak hódolatát és ragaszko­
dását. Elismeréssel adózik őfelségének, hogy 
sikerült a békét megteremtenie s örömének 
adott kifejezést, hogy a delegáció jó egészség­
ben üdvözölheti a királyt. A véderő fejlesztését 
a nemzet erejéhez képest fogják megszavazni.

A király válaszában luvüzölve a delegá­
ciót, öröméin k adott kifejezést, hogy az utolsó 
delegáció összeillése óta a helyzet változott. 
Kije enteile, hogy igyekezni fog a békét fenn­
tartani. Hozzátette, hogy a koimány feladatai 
csak legszükségesebbeket megoldani. A ka­
tonáin hitelek rendkívül le vannak szállítva.

A Wekerle-Polonyi-affér.
BUDAPEST, dec. 21. Polcnyi Géza volt 

igazságügyi miniszter Ka as Ivor bárét és Henc 
Károly néppárti képviselőt nexezte meg segé­
deiül.

Az osztrák Fözic?zg? tasi bin sár elnöke 
meghalt.

BÉCS, dec. 21. Schönborn gróf ez oszt­
rák közigazgatási bíróság elnöke ma meg­
halt.

Öngyilkos joghallgató.
MÁRMAROSSZ1GLT, dec. 21. Farkas 

Pál joghallgató ma agyonlőtte magát. Öngyil­
kosságának c káról különböző verziók keringe­
nek. s

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint aSCOTT- 
féie Emuisió. Testi gyengeség és bágyadtság ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-féle Emulsio épp 
oly csodálatos, mint kielégítő iiatással van.

Uj erőt és uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha varázs­
ital lenne. De még több örömet ' koz 
a szülőknek, ha a csecsemő meg­
születik, mert egészséges színében 
és erős formáiban a szülők különö­
sen gyönyörködnek. Ez onnan van, 
mert az anya által heveit 5COTT- 
félz Emulsio a gyermeket is táplálta 
s erősítette, szóval mindkettőre a leg­
kellemesebb hatást gyakorolta.

ERBISTI GIOVANNI

„All’ Universo “
FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriási készlete!, az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és pritieii - ruháhbaii
Nagy raktár szörmcárukban.

Ruhák :;t:rí;.u*3 is készítettnek

Karácsony napra
a legszebb csokoládé- és ezttkorku-aján­
dékok valamint karácsonyfa-díszek kap­
hatok ---------------------------------------------------

Weisz Ignácz 
czukorkakercskedúnél Fiume, Via Governo 
24 (Corso).

Kitűnő teasütemény!

Franczia és olasz
nyelvet olcsón tanít kitűnő módszerre! hin 
kisasszony. Czím: Piazza del Mercalo Coperti 

2. sz. 111. em. balra.

IV
ff. sasssímmt'-;
& ;Ü.t.d-9

■■■■■III WlP'iiflIiJ
Grand ß Pi ix gl

gp, tégy tv. iáEPBfc<ysHeeasi.ßi.:8

KARÁCSONY alkalmával
felszereltem üveg- és

porczellánraktáramat

szép és mesés olcsó-

Dr. Korányi, D . Laufenauer, Dr. Liclimann, buda­
pesti egyik íi i tanár /, Dr. tilax tanár, Dr. : bel. 
Dr. Gorsky. Dr. Kostecky, Dr. Szí mere, Dr. Szí­
téi! abházi, i, Dr. Etiers. Dr. Ccltelli.ciikveine.il, 
Dr. Giordano. Dr. Veto velencei és sok más jeles 

orvosi k ipacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű
Dupla ^p===

malátasört

ságu tárgyakkal

K0RNICZA1 C.
Dia Büstrno 22. lEiirsc.)

a kőbányai Polgári serföző r. t. gyárt­
mányát ajánlják, melynek kiváló gyógy­

es üditő hatása fölülmulhatalian.

a „GQLiÁT“ malátasör
10 fillérrel olcsóbb.

ilj műfesrészeti-, 
wjjjitisztitó- és mosó-intézet. 

Brott Lajos
Hume Via Germania, (Sicrimié és RIcMbim féle ház.!
Eivát.-al mmdvnuvmii ti.-.z;í;.::.■ •:.,.it, azvmint úri-, n; ; 
és gyermek-ruhát, kelméket, kezlytit, függönyöket 
és szőnyegeket, valamint b •torszövetek, piperék« 
kézimunkákat núif.sús Ve es vegyitisztitási ezé b- 

mérsékelt árak melleit.
Háztol és házhoz szállítás. L- veiező-lap eléeséeet 

.-i c. ki :i nsioá! . isiit kéri
Proli Lajos ni6festi'.

I®" Hasznúit .;> uj

zsákok raktara.
Bel- és l.ülfö'di gyártmányu uj és hasznait 

zsáeok vétele és eladása.

Kupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Sie nmaiin-féle ház. 

Telefon 226. sz.

——“I

Árusítják F i u m é b e n :
Agónia Francesco via Ci itta, Angelini Giuseppe 
l iumara, Bach Milan via Giuseppe, Cartesio Ni- 
•.oló via Governo, Gambrimis Buffet via Lido, 
Grünfeld Buffet Corsia Deák, Moravec Carlo 
Corso, Pastieceria Salamon Corso, Scliittar Gio­
vanni Piazza Zicliv, Stoctiei Giovanni via Ales- 
sandrina, Tones Valentino Corso, Uni one Com- 
mestibili e Colonia'i via del Pino, Máv. fo­

gyasztási szövetkeze! ) unto Franco.

isa

VÄRIETE INTERNATIONALE
Esténként kivált művészierők fellépte

Via i-lKsansirina 3. -m. e^. I czdctE S őrekor.
B Bg Sbb'ÍbÍ'iÍi'SbwS

(«p -niriTiu I I --- imiuni in I I I III ■■■ wiu III iu>r-nrn——p——:«ij- .-nr -, vo
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I „De la Vilié“
mm
illő A

kávéházban

SCOTT-J tHe modxn'j védje-
, "*< a .. túszt

• -

Egy eredeti vég ára 2 K. 50. fillér. 
Kapható a „yóg sz rtárakban. ! k í kői míEmi üíiítüL 1 BALGA |ENŐ

i bcc7vcmvtág>Cía<5Ar: Ek‘; I StV-VÍ "
El: Jós szerkesztő : Korcsmáros Nándor. 

„ rkvszíö ét iapifcaze 40 : Murai Jenő.

ír
li ar konyha Fiúméban.

V :A MAGYAR VENDÉGLŐ
A_ 5)

REEZVENYTÁR6ASAG 
_ ADR 4 i-ALOTA MURIÉBAN ADRIA PALOTA |C 

•jíeílicny'JL'R és folyossőinlák tán

l 51» netto i.amatot tP
ár

b

V -r-

(?apary rakpart .
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Dr. FACH ANY A.
FOGORVOS FiLMtBAN
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Karácsonyi meglepetésnek!
Különleg 3sségek

a

Fiumei kávépörkolde
és a

Fiumei csokoládégyár
termékeiből

combinált csomagokban

2 kg. Coffea Melange
legfinomabb kávék keveréke

11 főző csokoládé 32 sz.

I
h-

G. Schlögl
hume C-tso 5. sz.

i -------

8 .

Gioacchino Brun olasz vendéglője.

Álla Cittá di Pisin 3

\ „ I doboz dupla kakaó ff
ff bonbons párisién.

1 „ legfin. csemege és é- 
tek csokoládé-keverék

KVZC

uzsonnák

konyha Bel boronim Kitűnő
Ifoqadlat

Gioacchino tulajdonos

gl« ü se is« a m •

POTOSNJAK G. FIA
zongoraraktára

£5 ***** Via Ciotta 12.
■ el'■ * ss*■a ^ n ■■ n*■ né i

Szálloda és Pensió
LACKNEP

ABBÁZIA, Reichsstrasse.

Gyönyörű tengeri k;látá> majd­
nem minden szobából.

Magyarok kedvenc lakhelye.
OLCSÓ ÁRAK.

tozskeny És pontos kiszolgálás.
Fürdő a házban.

Villanyvilágítás

uj! UJ! UJ!|

NEW-YORK
áruház | ^

Via Andrássy I. sz. újra megnyílt. 1 ^
un I <1

O
_J
o
N
GO
22

Legolcsóbb bevásárlási forrás
női ruhák, női ingek, zsupónok 
aljak, blúzok, kötények, térti 
ingek, alsó nadrágok, téli trikót | ^ 
áruk, zsebkendők, női és férfi | |- 
harisnyák, csipkék, hímzések," : E 
eive n ’.i zek, fehérnemű díszek o. 

stb. stb.-ben.
Olcsó gyári árak i Hagy forgalom1 

kis haszonnal!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy a karácsonyi ünnepekre és újévre

szopós maisa, bőrös pecsenye, baromfi,
frissen vágott marha, borjú és sertéshús kitűnő minő­
ségben kapható.

Naponta friss hentesáruk!
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

mély tisztelettel

Baccarcich Carlo
mészáros és hentes

Piazza déllé Erbe FIUME Piazza deíle Erbe.

c_
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flas- és érczáru-üzlet
Simper János
Fiume, Via Governo 20.

Telefon 402.
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédők, színtartók 
stb. nagy raktára.

ón jaj ! Köhögés, rekedtség
clnyálkásodas ellen yors 

es biztos hatásnak

jigger mipasztilíái
1 étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 és 2 korona, 

őr Vadoboz 50 fillér.
ö- és szetktildét,! raktár:

Megfojt az átkozotti „NÁDOR“ gyógyszertár

ÉLJEN !

köhögés I
cggei-inviipaisz)ildja! 

Budapest, VI., Vaczi-körut 17. | csakhamar meggyjjyitott

ilSERDÖZ FRÄNCESCÖ
FIUME, 2ia űel Fosso Z.

„ I — Telefon sz. 303. —

vaskereskedés.
, j Féméruk. - - -

Vasgerendák.
gy választék kályhák, tűzhelyek, 
nzszekrények, konyhaedényekben stb

KAPHATÓ FIUMÉBEN : Accuiti Károly, Bab c Hinko, Mizzan Adorján, 
Prodam János, Schindler Adolf »yógytárakban, Rosenkort Gusztáv

• S’

Rülönlegességck
ttonyhaedényEkben.

Hotel Pension Herkules
ABBAZIA.

M idem kényeimmé! berendezett ház 
r , , , . , a mólóval szemben. - Hires konyha,felvétetnek “Tgte Csa,ádok 'észére mélyen leszállított

árak.
0 síit S

Cinenidtagpaf „EDISON“
Mozgófénykép-terem

VIA FIUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 1 >5-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatói; 

a pénztárnál.
KIADÓI V I AJDuNOS: .A TI.V il.RI’A1’' '

Villa Drazica Lokey kávéház
Abbázia. ABBAZIA.

Szép fekvés, kilátással a tengerre.! D.LReiensstrasxc, a kurpark átellefiüoM
Ktwlmnc« Mim sütik Hag,arc|l hj„z mm m

= MÉRSÉKELT ÁRAKON. = 1 —
_________________ ! Figyelmes kiszolgálás.
LAPKIADÓ VÁM AI. XT.

F. lapra hirstkowk kedreamenyben rési(»iH»ek.
______ Tulajdonos: Wilsch Albert.

Szálloda és pensió Érti
ABBAZIA.

Reichsstrassc. A kurpark ine'l tt. 
Tulajdonos: Trotter Viktor.

A magyoro': legkedvenczehb laki: !ye. 
Kitűnő és elismert konyha.

Előzékeny kiszolgálás. M-rs kell áruk. 
NYOMATOM' \ ,)l’\ -XFPO VVM'tDA'iV «TT


